

閑上地区まちづくり協議会 世話役会(131) 議事録

日 時	平成 30 年 1 月 29 日 (月) 18:30~21:00
場 所	名取市復興区画整理課会議室 (仙台法務局名取出張所 2 階)
出席者	世話役 : (副代表) 今野義正、(副代表) 阿部ひで、(事務局長) 今野慎介、 庄司則雄、千葉洋子 (事務局) コンサルタント 3 名
オブザーバー	市職員 震災復興部復興区画整理課 2 名 仙台高専 2 名、傍聴者 1 名、仙台放送 2 名
議 題	0. 情報提供 1. 確認事項 2. 閑上運動グラウンドについて 3. その他
資 料	資料-0 次第、第 130 回世話役会議事録案 資料-1 閑上グラウンド整備基本計画(案)への意見及びスポーツエリアの提案書 資料-3 掲示板設置報告、顔合わせ会開催報告 資料-4 なとり BA チラシ 資料-5 第 2 回復興マラソン仙台放送提供資料 資料-6 仙台高専デザインコンペ最優秀作品賞資料

○ 協議要旨

0. 事前確認について

<議事録確認>

- ・第 130 回世話役会議事録は、一部修正して確定することとした。

0. 情報確認

- ・第 2 回復興マラソンの説明が主催者からあった。一部コースの変更があるがご協力をお願いするとのことだった。
- ・仙台高等専門学校からデザインコンペで最優秀賞を受賞したということでプレゼンテーションがあり、今後、まち協もアピールに応援することとした。

1. 確認事項

- ・名取市に確認して欲しいことをいくつか要望した。
- ・掲示板については運用方法を基本に、利用していくこととした。
- ・県道東側の住民の顔合わせ会の報告において、年度末が迫っているので、できれば自治会の設立をより早く動いてもらえないかとの話があった。

2. 閑上グラウンドについて

- ・パークゴルフの導入については賛否があったが、閑上グラウンドとしての復旧規模をサッカー、野球等の多目的な利用が可能な 8,000 m²以上の規模を要望し、かつ、管理棟やナイター設備などの導入、使用料の徴収による維持管理を行うことなどを盛り込んだ提案を事務局が修正し、世話

役に確認してもらい、早急に提案することとなった。

3. その他

- ・小中一貫校に設置予定の何かのものの話を確認する。
- ・閑上中央第一団地の共益費の問題が話し合われた。
- ・閑上公民館の来年度の館長の人選の話があった。
- ・ニュースレターは、提案書の内容を確認後、速やかに発行する。

<次回世話役会>

- ・次回世話役会は2月13日（火）とする。

次回予定:世話役会(132)2/13(火)18:30～ 名取市震災復興部会議室

以下、世話役会の主な意見について記載する。

0. 確認事項

資料-0 第130回世話役会議事録案

<議事録の確認>

- ・第130回世話役会議事録は、一部修正して、確定した。

<第2回復興マラソン>

→資料説明：第1回と第2回の変更点のみ説明、マラソンの参加料などの低減、一部コースの変更が生じた。生じたのが閑上地区であり、工事等への影響により復興事業を遅らせるわけには行かないので、閑上地区の手前で転回することとした。

- ・閑上は、まったくコースにはいらぬのか？

→斎場の前でエイドステーションづくりたい。小塚原中央線の広浦貞山橋の上で戻って欲しいと考えている。

- ・この資料のコースで決まりか？

→その通りです。

- ・これは今年の案という理解でいいのか？まちづくりが完成すれば、どうなる？

→来年以降、まちの中に戻って生きたい。コースの公認は変わるので改めて取る予定。しかし、閑上の名前を残したコースにしたい。去年の報告も兼ねているので、なにかご要望などあるか？

- ・終了後、道路混雑による帰宅の改良については要望する。

→バスの送迎がうまくいかなかったことは確かだ。改善していきたい。

- ・コースの起終点を変更したらどうか？閑上のほうが便利ははず。

・データの紛失事件について事後報告がないことについて、知人から意見があった。その後の対応は？

→経過を見守ってはいるが、パスワードも設定しているので漏洩しないと思う。警察等への対応はしっかりやっている。

<仙台高専デザインコンペ受賞記念発表>

- ・現実的に実現可能性という点で問題な部分も聞きたいが、優秀賞の結果としてどうなるの？

→大会の趣旨は、実現するコンペでなく、テーマがナラティブ（物語）の提案となっている。

→大会は、最優秀賞、優秀賞2つ、審査委員賞となっており、最優秀賞を受賞している。

・きりとして現実的なもののできる部分もあると思う。菜の花バームもあるが、通年事業が成り立っていない。竹墨などの育成なども、養蜂環境とセットでいいと思う。愛島の竹の処理の問題などもあるので、土壌改良、水質改良、動植物の改良についてもいいアイデアだ。農業高校との連携もいいのでは？名取というコミュニティとしてのアピールとしてはいいと思った。この提案を基本に、新たな発展的な提案で、のろしとしていい役割となると思う。

・いつ受賞したのか？

→予選は9月で、10月に本選通過し、12月3日、4日に本選があった。

・防潮堤より山側のイメージですね？

→そうです。

・水質汚濁について、いい着目点だ、貞山運河の水質がひどいことは、たしかに地域にとっては問題だ。

→聞いたところによると、流れがない、浄水場もあるが、農業用水、生活排水が流れ込んでいて、十分機能していないらしい。

・もうすこしアピールが必要では？

→ミズベリングでもつかえるのでは？

・夢がひろがるなら、アピールは重要だ。

→春祭りで展示したらどうだろうか？

・貞山運河の水質改善は重要だ。農業用水、ゴルフ場などの汚水の沈殿が問題だ。

・貞山運河は浚渫と浄化で観光にも使えるはずだ。

→リアリティがある。街を使う展開は非常にいい。

・宮城県にも市って欲しいと思う。

・資料の公開はこちらでやってもよいか？

→問題ない

1. 確認事項

<名取市からの情報提供>

・閑上港線の街灯設置と植樹は？鈴木車販売の立地は？

→確認する。設置の問題はない

・小中一貫校のフェンス脇に何か設置予定とニュースで聞いたが、何かを確認して欲しい

<前回からの動き>

① 掲示板の運用方法について

・提示してもらった運用方法でいいのでは？既に掲示の要望がある。今日確認して掲示したいとの話、独自に掲示する場合は掲示者が保全することも必要。

・事務局判断して、事後報告なども、OKでは。

→自由裁量権なのか、掲示物の必要の場合について、掲示規則を掲示するとか、

・事務局が判断しながら、掲示について進める。

② 顔合わせ会の報告

・自治会の世話役になりそうな人がいそうだった。

・速度が遅いかも、自治会が早期に必要な段階だ。自治会あつての区割り？総務、社会福祉課、生活再建支援課も横断的にして、早く設立して欲しいと感じる。区長へも影響している。丁寧な

ことはいいが、問題もあり、年度初めに決めることもあり、行政もあいまいなので、4月には設立準備に勤めて欲しいと思う。家屋が建ち始めているので、範囲も広がっている。

- ・26日に避難計画説明会があった。懸念事項がある。要支援者に対して情報提供が必要との話もしているが、出てこない。

- ・庁内の横断的な議論の中で、年度内に体制作りが必要だと思う。

- ・上町町内会も改選時期であるため、いろいろ進めていく必要がある。そのため少しあせている部分もある。

<今後の動き>

→なとりBAの開催案内を提示する。是非とも参加してほしい。

<現地からの情報>

- ・閑上中央第一団地の管理費、電気代等の共益費が1,500円/戸らしいが、電気代が間に合わないと聞いており、凍結防止の電熱機能などで電気代が高くなっているようだ。支払いができないとの話がある。地域自治との関係もあるのでそれなりの対応が必要だと思う。

- ・4月に仮設公民館館長がかわる。12月に前任がやめた、推薦委員会があるが後任がなかなか見つけられないので、上町町内会としては、再度前任を推薦しようと考えているが、まち協には情報提供しておく。

2. 閑上グラウンドについて

- ・スポーツ振興について、意見が偏っているので、個人の意見でいいのでは？

→閑上地区のことは、関係者の意見も入れるとするので、これも入れるべきと考えている。

- ・平日日中の利用はシニア利用だろう。パーク、グラウンドゴルフは通年を通して利用されている。仙北は充実しており交流人口も多い、利用頻度も高い。付帯設備の休憩室などの屋根のあるもの、安全の確保の面でも必要。テニスも仙台市内でもニーズが高い。管理棟もしっかりしている必要がある。サッカー、野球は休日利用が中心、生涯スポーツとしての利用のほうが中心となるだろう。公民館に管理棟の機能がないと利用性や維持管理面で劣る。

→グラウンドの位置について、場所が変なところになってしまう恐れがある。したがって、運河側に配置することを明記したほうがいいのか？パークゴルフの形は柔軟性があるので、グラウンドの位置を確保すべきだと考えた。

- ・中国ではスポーツ遊具の設置なども身近に設置されている。閑上での提供も考えられると思う。

- ・パークゴルフとその他の機能という構成になるのではないかな？

→たぶん、そうだと思う。

- ・需要の面で懐疑心がある。サッカーや野球場が入るようにしてほしい。

- ・パークゴルフが前提という感だが、その中に、要望をいれこむことが重要だろう。

→その通りだと思う。パークゴルフがあったとしても、意見が反映していることが重要

- ・代表からは維持管理について意見があったが、管理棟やナイター設備の維持なども含めて提案することは必要だろう。

- ・パークゴルフの需要が高いという話だ。

→8,000㎡あれば野球、サッカー、グラウンドゴルフ、ラグビーできるというのが提案になる。

- ・パークゴルフに反対する者を集めることもありえると思うが？

→基本計画の第一候補になっているので、作らないという話はないと思う。

・大きさだけだと問題だから、イメージも必要との話だが、最終的には配置の話を確認できるようにすべきだろう。

・仙台でも作っているならいらぬのでは？

→閑上の利用者にインセンティブを与えると、あつた方がよいのでは？

・市のビジョンと閑上の希望をうまくミックスする必要があり、住民として子供への対応などを要望すべきだし、市民ニーズも提案する必要もある。その上で、管理棟やナイター設備などを考えるべきとすることが良いと思う。

・報告会や説明会で計画の考え方を示すべきだと思う。

→事務局で提案を修正し、世話役に情報発信し、相互でやりとりし、検討していくこととする。

<ニュースレター>

・仙台高専の受賞作品の資料もつけたい。

・スポーツエリアの提案内容も概要でつける。

→提案書が決まり次第、案を作成し、情報交換しながら発行していく。できるだけなとり ba の前に発行する。

3. その他

・特になし

以上

<次回世話役会>

・次回世話役会は2月13日（火）とする。

次回予定:世話役会(132)2/13(火)18:30～ 名取市震災復興部会議室